Rakneexempel —
pol-nollstallediagram & frekvenskaraktaristik

Ett stabilt LTI-system har amplitud- och faskaraktéristik enligt
figuren nedan. Man vet att systemfunktionen H(s) ar en rationell
funktion i s samt att alla nollstéllen ligger pa imaginara axeln och

med multiplicitet hogst 2.

Filter characteristics or signal spectrum
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Hur manga poler och nollstallen har systemfunktionen?

Svaret skall motiveras noggrant!

Klurig extrauppgift:  Rita &ven ett pol-nollstallediagram som kan
tankas ge det givna frekvensspektrumet.

Central extrauppgift: Bestam systemets utsignal da insignalen ar
. mL
X(t)=5sin0mt +—r.
() ﬁl 2t

Hjalp for huvuduppgiften: se nasta sida!




Bidrag till fasandring (for arg H(w)) da w:0 - «
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OBS! Fashidrageni tabellen nedan géller noll stéllen.
Fasbidrag for poler erhdlles genom att negera motsvarande noll stéll ebidrag !!!
Typ av Placering” Bidragtill arg H (w) Fasandring da w: 0, — oo,
nolistalle w=10, W — 0O dvs. arg H (c0) —argH(O+)
Redlvarda | ypp —a=0 — =90 90— 0 — 90° per .
| origo =A=090° =A=90° 90 —90 = 0° per &
HHP =¢ =180 = ¢ =90’ 90 — 180 = —90° per st.
Komplex- =p+6 =0+ 180 — 0 = 180° per par
konj Ugeraje VHP = —54+6=0° — 90+ 90 = 180° dvs. 90° perpSt >
noll stéllepar =0+0= =N+ = i
=¢+up =ptp —0=180" per par
P& jw-axeln . i 180 80" per par,
=-904+90=0 =90 + 90 = 180 dvs. 90° per st.
HHP =v+0 =v+0 180 — 360 = —180° per par,
=360—0+6=2360" | =90+ 90 =180 dvs. —90° per st.

" VHP = Vénster HalvPlan, HHP = Héger HalvPlan,

Anm 1: Faskaraktéristik: arg H (w) = arg K + Znollstalleargument — Zpolargument
Anm2: For w:0, — co: Daman "passerar” ett nollstélle pd jw-axeln, sker ett fashopp @
+180° (—180"-hopp vd passring av pd).



